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delle cantine sperimentali e direttori degli 
oleifìci sperimentali (Spese fisse), lire 89,100. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole To-
scanelli. _ 

TOSCANELLI . Credo opportuno di ri-
chiamare l 'a t tenzione della Camera sopra 
questo capitolo M e i set te capitoli se-
guenti, che r iguardano nel loro complesso 
ciò che lo Sta to si propone di fare per la 
vi t icul tura e per la enologia i tal iana nel-
l'esercizio finanziario prossimo. 

P R E S I D E N T E . Mi dispiace di doverle 
dire che ella non può fare u n a discussione 
generale, ma deve limitarsi a parlare sul 
capitolo 44. 

TOSCANELLI . Scusi, onorevole Presi-
dente ; dall 'esordio ella non può giudicare 
quale sia lo scopo delle mie parole. 

P R E S I D E N T E . Mi riporto a quanto ella 
ha chiaramente de t to : che cioè avrebbe par-
lato sul capitolo 44, e sui set te capitoli se-
guenti. 

TOSO A N E L L I . E b b e n e , mio intendi-
mento è di proporre che si sopprima il ca-
pitolo 48... 

P R E S I D E N T E . Ne parlerà a suo tempo ! 
TOSCANELLI. . . .destinando la somma 

ivi s tanziata di lire 375,000 al capitolo 44. 
Aspetto che il Presidente mi dica quando e 
come potrò fare questa proposta. 

P R E S I D E N T E . Parlerà al capitolo 48 
e ne chiederà la soppressione. 

TOSCANELLI. I n t a n t o chiedo la so-
spensiva del capitolo 44. 

P R E S I D E N T E . La sua proposta di-so-
spensiva, deve però essere sostenuta da 
dieci deputa t i . 

I n t an to do facoltà di par lare all'onore-
vole Bolognese. 

(Non è presente). 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Di 
Marzo. 

DI MARZO. Mi limiterò a fare una vi-
vissima raccomandazione all 'onorevole mi-
nistro-in favore della benemerita classe degli 
enotecnici, che da parecchi anni - circa sei 
- aspet tano quell'organico che varrà a mi-
gliorarne la depressa condizione' economica 
e a perequarla a quella degli altri funzio-
nar i dello Sta to . Tale organico dovrà prov-
vedere oltre al miglioramento economico, 
ad un corrispondente aumento di posti in 
quanto che parecchie sedi non hanno il ti-
tolare, appunto perchè il personale non è 
sufficiente. 

Spero che l 'onorevole ministro fa rà tale 
benevola e rassicurante dichiarazione in pro-

posito da esimermi dallo svolgere una in-
terrogazione che con altri colleghi ho pre-
sentato in ordine a questo argomento. 

R A I N E R I , ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio, Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
R A I N E R I , ministro di agricoltura, indu-

stria e commercio. Giunto al Ministero ho 
t rovato s tudi avviatissimi intorno all 'ar-
gomento, raccomandato dall 'onorevole Di 
Marzo. 

Si t r a t t a di organizzare questo servi-
zio, di migliorare le condizioni del perso-
nale, che, lo riconosco anch'io, sono ina-
deguate alle \a l te e delicate funzioni, che 
esso adempie. 

Assicuro l 'onorevole Di Marzo del mio 
più vivo interessamento alla questione. Egli 
sa che quando si t r a t t a di modificare orga-
nici e di adot tare determinazioni che ri-
guardano mutament i di personale, occorre 
considerare bene la questione stessa da l l a to 
finanziario. Lo assicuro però che prenderò 
il più vivo interessamento a questa classe 
di funzionari , dei cui desideri egli si è f a t t o 
autorevole interprete. 

*> P R E S I D E N T E . Lasceremo sospeso il ca-
pitolo 44. 

Capitolo 45. Stazioni enotecniche all 'in-
terno ed all 'estero e spese di materiale per 
le cantine governative e gli oleifìci speri-
mentali , lire 169,000. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Schan-
zer. 

(Non è presente). 

Nessun altro chiedendo di parlare, il 
capitolo 45 s ' intende approvato . 

Capitolo 46. Cat tedre ambulant i di viti-
coltura ed enologia; studi ed esperienze 
r iguardant i l 'enologia, la distillazione, la 
olivicoltura e l'oleifìcio - Concorso ad enti 
che danno opera a vantaggio dell'enologia 
e dell'oleifìcio, lire 37,500. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Bolo-
gnese. 

(Non è presente). 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Agnesi. 
A G N E S I . Mi limito a fare .tre brevis-

sime raccomandazioni. 
La prima riguarda la stazionesperimentale 

di Villatalla (Portomaurizio) di cui hanno già 
parlato lungamente, e con vera competenza, 
gli onorevoli Nuvoloni, Canapa e Schanzer. 

Raccomando che a quella stazione sia 
dest inato un distinto professore il quale ri-
sieda permanentemente sul luogo, ed abbia, 


